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2013年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第12期
【流行病学】
死亡专率是指

A．某人群中死于某病的人数

B．一定时期内，总死亡人数与该人群同期平均人数之比

C．按年龄或者性别、病种等计算的某病的所有死亡者占相应人群的比例
D．一定时期内，患某病的患者中因该病而死亡的比例

E．实际死亡人数与根据一般人群死亡率计算的预期死亡数之比
【答案】C
【答案解析】
死亡专率是指按年龄或者性别、病种等计算的某病的所有死亡者占相应人群的比例。死亡专率提出的原因在于总死亡率提供的信息较粗糙，不能说明人群中各个亚群的死亡情况，不能与其他地区的资料进行比较。死亡专率从人群间可比性的目的出发，一定程度上弥补了总死亡率的缺陷。在计算死亡专率时，应注意分母必须是与分子相对应的人群。

所以本题答案选择C
【流行病学】
从疾病监测的角度，常规传染病报告属于医学教|育网原创
A．主动监测
B．被动监测
C．哨点监测
D．主动与被动监测

E．主动与哨点监测
【答案】B
【答案解析】
从疾病监测的角度，常规传染病报告属于被动监测。被动监测是指下级单位按照常规上报监测资料，而上级单位被动接受报告这种工作形式。备选答案的干扰项是A——主动监测，即根据特殊需要，上级单位开展专项调查或要求下级单位严格按照规定收集资料这种工作形式，例如卫生防疫部门开展的传染病漏报调查，以及按照统一要求对某些疾病进行的重点监测等。

所以本题答案选择B医学教|育网原创
【临床综合】
某初产妇，规律宫缩5小时，宫口开3cm，行人工破膜后9小时宫口开9cm，先露坐骨棘下2cm，诊断为

A．活跃期延长
B．活跃期停滞
C．胎头下降延缓
D．第二产程停滞
E．第二产程延长
【答案】A
【答案解析】
第二产程指从宫口开全至胎儿娩出。第二产程停滞或延长指第二产程大于1小时无进展为停滞，大于2小时为延长。胎头下降延缓指活跃晚期，当子宫颈口扩张至9～10cm阶段，胎头下降速度本应加快，但如果小于1cm／h，为胎头下降延缓。活跃期为从宫颈扩张3cm至开全，约4小时，最大时限8小时，超过8小时为活跃期延长，所以此产妇经人工破膜后9小时开9cm，诊断为活跃期延长。

所以本题答案选择A
【临床综合】
生后l5天的男婴突然高热、哭闹、拒食、昏睡，腰骶部皮肤红肿并出现水疱，触之皮下空虚，有皮肤漂浮感，其原因可能是医学教|育网原创
A．急性蜂窝织炎
B．丹毒

C．新生儿皮下坏疽
D．气性坏疽

E．深部脓肿
【答案】C
【答案解析】
新生儿，起病急，腰骶部为皮下坏疽好发部位，触之皮下空虚、有皮肤漂浮感可支持诊断。

所以本题答案选择C
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